

美伊拉克行动 日耗750万美元

两个多月来已花费超5亿美元;或将重新考虑下一财年预算

美国国防部8月30日说,美军自6月中旬在伊拉克发起针对极端组织“伊斯兰国”的军事行动以来,平均每天花费750万美元。预计本财政年度不会缺钱,但是以后也许会不够。

“伊斯兰国”武装6月上旬在伊拉克北部和西部发动大规模攻势,威胁首都巴格达和库尔德自治区首府埃尔比勒。美国起初向伊拉克派遣军人,保护美方使领馆并评估当地形势。随着战事吃紧,美国8月8日开始在北部空袭“伊斯兰国”武装。

按照平均开支推算,两个多月

来,美国已经为这次行动花费超过5亿美元。开支包括空中侦察和空袭支出以及地面美军“人头费”。

五角大楼发言人柯比说,开支起初较少,空袭开始后,费用上升。伊拉克行动费用从2014财年海外应急预算拨付。

柯比说,本财政年度军费预算足够支撑美军在伊拉克和其他地区的花销。但是,10月1日进入下一财年后,“如果我们仍进行这种程度或程度更高的行动”,就不得不重新考虑预算规模。而且,如果2016财年美国自动削减赤字机制恢复,预算将面临更大问题。

美国总统奥巴马8月28日说,美国眼下对“伊斯兰国”还没有最佳应对战略。为打击这一极端组织,美国需要地区伙伴支持。美国官员此前说,白宫正考虑是否把打击范围扩大到叙利亚境内。

美利坚大学教授、美国政府前预算官员亚当斯表示,高强度侦察飞行和空袭可能使美军在伊行动花费达到至少每年50亿美元。美国智库机构战略和预算评估中心防务分析师哈里森推算,如果美国向伊拉克增派地面军事人员,比如达到1万人,每年的行动费用将增至60亿美元。

华人旅游大巴在加翻车 38名中国乘客无生命危险

北京时间8月29日,一辆满载华人的旅游大巴在加拿大大不列颠哥伦比亚省中部发生翻车事故,包括多名中国游客在内的56人均有不同程度受伤。

8月31日,中国驻温哥华总领事馆值班人员告诉记者,据总领事馆收到的最新消息,在事故中受伤的乘客都已经得到了妥善的治疗,

且所有受伤乘客均无生命危险,伤员情况稳定。而关于本次翻车事故的原因,加拿大的相关部门仍在调查当中。

据新华社消息,伤者中来自中国内地的有29人、香港的7人、台湾的2人。他们伤势多为骨折、擦伤和内脏受伤。目前仍有2人处于昏迷状态,另有13人还需进一步治疗,其余的只有轻伤或已出院。



近40个小时营救 20位被困矿工脱险 “奇迹发生了”

英国广播公司8月31日报道称,尼加拉瓜政府8月30日证实,经过近40小时的艰难营救,金矿坍塌事故中的被困矿工已有20人成功升井。

报道称,虽然部分获救矿工身体虚弱并出现了轻微脱水,但多数人身体状况和情绪较稳定。一些矿工躺在担架上被抬出甬道,还有不少矿工能够在救援人

员的搀扶下走出潮湿的矿坑。目前获救矿工已被送往附近医院接受救治。一名34岁脱险矿工在接受采访时表示:“我在被困的时候唯一能做的就是不断祷告,然后奇迹就发生了。我希望其他人也能平安无事。”

报道指出,当时共有29名矿工在井下作业,矿难发生时只有2人成功逃脱。目前仍有7人下落不

明,其中5人的身份可以确认。尼加拉瓜博南萨地区8月28日由于大雨引发山体滑坡从而导致这起金矿坍塌事故。由于矿难发生地区的通信和交通条件极其落后,第一批救援人员在事发10多个小时后才抵达现场。

图为一幸存者从矿井中被救出。

朝鲜取消派遣亚运拉拉队 称责任在韩方

据朝鲜《劳动新闻》8月30日报道,朝鲜奥委会发言人说,朝鲜曾“正式通知”韩方取消派遣拉拉队参加仁川亚运会,造成这一结果的责任在韩方。

朝鲜奥委会发言人8月29日发表声明说,韩国统一部发言人称朝鲜此前仅向韩方“口头说明”,试图给舆论造成朝鲜未正式通知的假象。但是,朝鲜奥委会代表团8月20日赴韩时已正式通知韩方,韩方有关人员随后再次确认了朝方的立场。

发言人说,朝鲜最初决定派遣拉拉队,是为了回应韩国民众对朝鲜拉拉队参加亚运会的期待。但韩国当局和国内保守势力污蔑这支拉拉队是“对南政治工作队”,甚至使用了“美人计”等恶

语。事实证明,韩国当局才是阻碍民族和解与团结、北南关系改善的罪魁祸首。

朝鲜奥委会副主席孙光浩8月28日在朝鲜中央电视台的访谈节目中说,朝鲜决定不派遣拉拉队赴韩参加仁川亚运会,原因是韩国方面表达了担心朝鲜派遣拉拉队是去做“思想政治工作”的顾虑,并且韩方还在朝鲜拉拉队规模、朝鲜国旗大小、朝方体育代表团经费等事宜上“说三道四”。

另据韩联社报道,韩国统一部发言人林丙哲8月29日就朝鲜宣布不派遣拉拉队参加仁川亚运会并将责任归咎于韩方表示遗憾。韩国执政党新国家党发言人朴大出说,期待韩朝继续开展对话与交流。

冰桶挑战全球筹集到巨额善款 一月突破1亿美元大关

流行全球的冰桶挑战活动8月29日募集善款总额累计超过1亿美元。活动发起方“冻人联合会”8月30日表示,这项从政要富商、演艺名人到平头百姓都参与的慈善捐助活动开始一个月以来,筹集的善款总额远超去年同期的280万美元。

这项活动也引发争议,比如作秀、浪费水。一些地方还出现“山寨”版,例如巴勒斯坦地区的“瓦砾桶挑战”,以唤起国际社会对加沙地带人道主义危机的关注;印度的“米桶挑战”则聚焦穷人生活;美国干旱严重的加州民众发起“泥桶挑战”,批评活动浪费水。

英国科学家史蒂芬·霍金是世界上著名的运动神经元病患者(MNDA),他也成为接受“冰桶挑战”的最新一位名人。不过,霍金教授的女儿代父亲接受冰水浇头。

72岁的霍金在他的视频中情绪激动地呼吁每一个人都来支持慈善组织“运动神经元病协会”。但由于去年患过肺炎,霍金教授的女儿代父亲接受冰水浇头。视频显示,当三位朋友将冰水浇到霍金三个子女的头上时,他们大笑大叫。在视频讲话中,霍金教授说:“我敦促人们向运动神经元病协会捐款,以期根除这个可怕的疾病。”

被乌逮捕10名俄伞兵全部回国

俄罗斯空降兵副总司令阿列克谢·拉戈津8月31日说,在乌克兰东部地区被捕的俄罗斯伞兵已全部返回国内。

同日,乌克兰东部顿涅茨克民间武装宣布释放200余名被捕的乌克兰士兵。

拉戈津当天对媒体表示,俄乌双方关于释放伞兵的谈判非常

艰难,但是最终结果令人满意。“所有被乌克兰逮捕的伞兵都已平安回国。需要强调的是,俄罗斯永远不会抛弃自己的士兵。”

8月26日,乌克兰政府宣布在乌境内逮捕了10名俄罗斯伞兵。乌克兰方面以此为证指责俄罗斯“入侵”乌克兰领土,俄罗斯方面则表示这些军人在俄乌边界地带

巡逻时“误入”乌克兰境内。

拉戈津表示,乌克兰方面囚禁俄罗斯伞兵多日是“不可接受”的,乌克兰也有数百名士兵进入俄罗斯境内,对于乌方士兵,俄罗斯相关部门给予了全面帮助,并且立即将他们送回乌克兰。

美国犹他州1男子拥有4名妻子 联邦法官裁定不违法

综合美国媒体8月30日的报道,8月27日,美国犹他州首府盐湖城一名联邦法官克拉克对布朗家族一夫多妻案作出了有利于布朗家族的最后判决。

信奉一夫多妻制的布朗因拥有4位妻子于2011年吃上了官司,因为当时犹他州当地法律规定同居违法。2013年12月,布朗家族赢得了属于他们的巨大胜利,当时法官说犹他州一夫多妻制违法这一法律条款本身就违反美国联邦宪法。之后这一案例悬而未决,而布朗家族的合法权利在多年的犯罪调

查中是否受到侵犯也存在争议。

2014年8月27日,联邦法官克拉克的最后判决解决了所有悬而未决的事情,布朗家族也因此取得了巨大的胜利。法官不仅判决犹他州反对一夫多妻的法律违反宪法,他还认为布朗家族的权利受到了侵犯,应给予布朗家族律师费和精神损失费。

有评论说,美国犹他州是摩门教的大本营,该教会许多教徒拥有多名妻子,但不合法。布朗案例之后,或许意味着犹他州合法的一夫多妻时代重新到来。

将恐怖袭击威胁级别提高到“严峻” 英国宣布反恐计划应对ISIS

据英国媒体报道,鉴于对极端的“伊斯兰国”组织在伊拉克和叙利亚不断壮大的担忧,英国内政部8月29日把全国面临的国际恐怖袭击威胁级别提高到“严峻”,这是英国五个威胁等级中的第二级,仅次于“危急”。

英国首相卡梅伦当天宣布针对伊斯兰极端武装的反恐计划部分内容,包括一项新立法提案,以使有关部门更容易没收那些准备出国加入激进组织作战的英国

公民的护照。

卡梅伦在唐宁街的记者会上表示,“伊斯兰国”(ISIS)“对我们的安全构成的威胁比我们以前所知的更大更深”,并誓言将采取一切可能的行动保护国家安全。

他说,当前英国公众面临的一个“不断加剧”的威胁是英国人去伊拉克和叙利亚参战后回国并对英国构成威胁。

目前已知至少有500名英国公民从英国前往叙利亚或伊拉克加

入伊斯兰极端武装力量参战。

卡梅伦表示,英国政府9月1日将公布更多应对恐怖威胁的措施。他还警告说,反恐可能要持续“很多年,甚至几十年”。

被问及面临恐袭威胁级别上调对普通民众的日常生活有何影响时,卡梅伦表示民众应像平时一样保持生活常态,但提到“可能会发现警察的工作有所变化,武警数量有所增多”。